

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhoz hozva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 15 korona, negyedévre 45 korona.

fél évre 90 korona, egész évre 180 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pósfalva 2. — Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Friedrich olveit valljuk!

Friedrich Istvánnak a politikai arénában sok recitátora akad. Utána mondogatták programját, majd elhitették magukkal, hogy jobban tudják és bírálói közé állottak. — De a felszabadult országrészek ma is az augusztusi forradalom cselekedő hőseit látják benne, aki tántoríthatatlan a maga elveinek igazságában.

Friedrich István neve a tiszónapos politikai vajudásban történelmi fogalomná dagadt. Jelenti: a magyar reneszánsz lényegét eredeti ösfogalmazásban, a megkerüléseket nem ismerő igazmondást, a magyar politikának szélesreszabott nyílgyenes országútaját.

Akik nem tudnak kéjjelenni a diplomácia tolvajnyelvének színjátész hullámaiban, akik előtt kedvesebb a magyar fájdalom tompított hangja, mint a cikornyás ónámitás és hitegetés, akik a magyar jövőt saját lelkük dacos erejében, saját izmaik feszültségében érzik, azoknak ma is Friedrich István a vezére.

Az szeretjük benne, amit mások gáncsolnak: az egyenességet, az intranzigenciát.

Az szeretjük benne, hogy a külpolitikai elhelyezkedésben is a belső önérték tüze vezet, az iránytalan magyar ászakának szertelen tiszta mécsvilága.

A magyar karakterhamisítatlan kisugárzását tiszteljük az ő megnyilatkozásában.

Ez a szilaj, engedetlen, durán lélek nem hajolhat meg a békeszerződésnek gyonyolt papíros rongy előtt és nem viheti el a szerződés lényeges alkotóelemeit, a nemzet konszenzusát a versaillesi piacra, mert a magyarok-fanatikus hitének érintetlen a valútája.

Híába szomorította a lelkeket a csodaszavú Apponyi Albert gróf bölcs intelmeivel, az oppor-tunizmusnak szoborrá meredt klasszikusa nem tudta elhittetni velünk, hogy miért szabad okmányba foglalni elszakadt véreinkhez való hűtlenségünket.

Amikor a magyar külpolitika elégiákat hárfázik és a kormány olyan könnyű belenyugrással egyetlen egy ülősen odahajja Hungária fejét Clemenceau nyaktülkő alá, akkor ebből az ellankadt, vizenyős nekibuzulásból tűneményes reménységet sugároz Friedrich István izzó tiltakozása, a gyász és felkeszdesés keserű fellobbanása.

És el fog jönni az idő, amikor Friedrich István szavának megnyílik az ántant akusztikája és felismerik benne, hogy ő a magyar érzés és gondolat igazi interpretátora.

Vallják be mindazok, akik az „aláírjuk, de meg nem tartjuk“

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudóstól koda jelenti: Bethlen miniszterelnök ma megkezdte a kabinet megalkotása ügyében a tárgyalásokat. A kabinet estére elkészül, a kinevezés holnap megtörténik.

Berlin. Tegnap este egy fiatalember behatolt Hindenburg tábornagy szobájába s midőn ez a szolgálóért csemetett, a fiatalember megtámadta. Hosszas, makacs küzdelem fejlődött, melynek folyamán a támadó rálőtt Hindenburgra. A golyó célt tévesztett. A merénylőnek sikerült elmenekülnie, anélkül, hogy felismerték volna. Valószínű, hogy közönséges betörő volt a tettes.

elméletben eveznek, hogy Friedrich István nyílt tagadásában több a moralitás, amelyre minden jövődó gyegverfogásunkban hivatkozni lehet.

Az oportunitizmus lejtőjén nincsen megállás. A békekormány aláírásának demoralizáló hatása megbonthatja elszakított véreink ellenállását és kiszolgáltatja a letépett országrészeket a bitorló hatalmak drákói kegyetlenkedésének.

A magyar szent korona fogalma ma tartozó teret és mértékű szerves egységének okmányozási megbontását Clemenceau Magyarországa nem ismerheti el.

Friedrich István politikáját a magyar önérték sugalmazza, a megalázkodni nem tudó igazság szenvedélyes szeretete hevíti, a magyar fájdalmak mindenekét összekapcsoló hitvalló ereje ad neki lendületet.

Ezért bizunk rendületlenül az ő politikájában.

Nekünk valóban demokratikus, okos szociálisan berendezett és intranzigens keresztény Magyarországra kell!

Sárbogárdi járási testnevelési bizottság megalakulása. A nagy fontosságú, ifjúsági testnevelés fejlesztésére üdös intézkedések történtek. Ezen intézkedések keresztül vitte ére helyben megalakult Megyei Testnevelői Bizottság, utána Sárbogárdon a sárbogárdi járási testnevelési bizottság. Elnök Kornis Boldizsár főszolgabíró, h.-elnök dr. Lauschmann Géza szolgabíró, tágok: Salamon György községi jegyző, dr. Osterreicher Gyula járási t.-orvos, dr. Goldner Mór községi orvos, Haraszthy Gyula adóhivatali főoszt. tart. főhadnagy, Szántó János adóhivatali ellenőr, tart. főhadnagy, Havass Gyula magánzó, tart. főhadnagy, Kék Géza igazgató tanító, Donáth Sándor r. tanító, Huszár Ferencné r. kath. tanítónő és Péter Károly főhadnagy, nyilvántartó tisz. t.

Értesítés. A Székesfehérvári Pró-Patria Cserkészcsapat hivatalos helyiségét ideiglenesen a Göbl János-területi elemi iskolába helyezte át. Felvetésre jelentkezni lehet f. hó 21-ig, naponta d. u. 4-7-ig és vasárnap d. e. 10-12-ig. Parancsnokság.

A csehek által megszállva tartott Zemplén és Ung megyékben a lakosság sokszor fellázad a csehek ellen. Várpalotán, Acsádon és Leányfalván két-két cseh katonát agyonlőttek. Munkácsra három cseh katona eltűnt. A lakosok kérik a magyar hatóságot, hogy szabaddítsák meg őket a cseh iga alól.

Kaposvárott újabb pénzhamisító bandát fedeztek fel.

A lemondani szándékozó francia köztársasági elnök utóda Foch marsall lesz.

Az olasz miniszterelnök értesítette D'Annunziót, hogy az olasz kormány végleg megszállja Fiumét.

Rendcsinálás a sajtóban.

Szombathelyen Lingauer Albin nemzetgyűlési képviselő aki a sajtótörvény kidolgozásával van megbízva, nagyhatású előadást tartott a sajtópolitikáról.

Mondja ki a törvényhozás, — ugymond — hogy minaeinkit tessze szerint adhat ki lapot, mindenki teljes sajtószabadsággal írhat, amit akar, de a kiadó erélyes ellenőrzés mellett kötelezettséggel arra, hogy filléris pontossággal könyvelést vezessen. Más bevétele nem lehet, mint a lap árából, hirdetések, belföldi és külföldi lapforgalomból és az esetleges lapfentartói juttatásból.

vagy politikai párt hozzájárulása. Ez utóbbiak fizetik az esetleges deficitet, nem pedig a publikumtól revolverezik ki. A címlapon fel legyenek tüntetve azon érdekeltségek, melyek anyagilag hozzájárulnak a lapfentartásához. Az olyan cikkeket, amelyek nem a lap szerkesztőségének akaratából láttak nyomdára, nekik, hanem fizettek megjelentésükért, a rendestől eltérő betűkkel szedjék.

A destruktív sajtó megszüntetésére egyszerű módot ajánl Lingauer: Vétesse az állam monopóliumként az összes lapokat. Láss a őket anyaggal, valamint egyformán,

Tartozának azonban elszámolni minden lapot. Mennyit küldtek előfizetőknek, mennyit csere, vagy kötelepéldányként. Ezzel azt lehet elérni, hogy tiltkos társaságok, tiltkos kasszák nem támogathatják a lapokat úgy, mint ma, mikor egyes zsidó lapoknál olyan patronusok vannak, akik naponta több száz példányra előfizetnek.

Magyarország elődsí sajtója ennek folytán egy év alatt bedöglene. A mostani sajtónak leg-alább a fele.

Fel kell állítani az újságírói kamarát. Egy érdekes újítás

eszméjét is felveti; büntessék meg az újságírókat, ha valótlanságot ír, még akkor is, ha ez az írás senki beacületében nem gázol. A zsidó sajtó példáiul ma a gyűlöleteket teljesen elferdítve, zsidó megvilágításban tárja olvasói elé.

HIREK.

— Mennyező. Fényes esküvő volt ma déli fél 1 órakor a Székesegyházban. Takácsi Nagy József tűzérőhadnagy vezette oltárhoz Mészáros Lenkét, Mészáros Imre törvényszéki bíró szép és kedves leányát. A székesegyházat ez alkalommal nagyszámu és előkei józonság töltötte meg. A templom és az oltár délszaki nővényekkel és virágokkal volt dusan díszítve. A kóruson alkalmi zenekar játszott s az ifju pár Lohengrin nászindulójának akkordjai mellett vonult a templomba. Az esketési szertartást Szilágyi László mágocsi plebánus, a menyasszony nagybátyja végezte magas szárnyalásu beszédet intézve az ifju párhoz. Násznagyok voltak: Lauschmann Jenő ezredes és Héltay Jenő főszolgabíró. Ugyanez alkalommal tartották a menyasszony szülei ezüst mennyezőjüket.

— Szemináriumi templomban pénteken, július 10-én, délután 5 óráig ünnepi reggel het órakor Szentéges misé lesz.

— Feküvő. Dr. Mohai Lajos főreális tanár és Nyáry Margitka t. hó 15-én csütörtök d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket a Székesegyházban.

— Eljegyzés. Horváth Elvirát eljegyezte Koltay Lajos.

— Közkiánatra a babakállítás meghozsabbították és nyitva lesz vasárnap 7 óráig. Mult vasárnap a rossz idő miatt a bábjáték elmaradt és helyette most vasárnap lesz megtartva a Lövdövében. Rossz idő esetén a belső tereben. Kezdeté 6 órakor. A bábjátékhöz jegyek előreválthatók Szegény Marich utca 1. a kiállításon.

— Tisztviselőknék figyelembe. A tési nyaralásra csütörtökön délután 7 órakor és pénteken a hivatalos óra alatt a Növédelmi Irodában kell jelentkezni. Első csoport indul július 20-án, a második augusztus 1-én, harmadik augusztus 15-én, negyedik szeptember 1-én.

— Szibériai hadifoglyok érkeznek csütörtökön, azaz folyó hó 15-én d. e. 9 óra 10 percor városunkba. A hadifogságból visszatérő véreinket a város önnepélyes fogadtatásban részesíti. A fogadtatáson jelen lesznek gróf Károlyi József főispán és dr. Zavaros Aladár polgármester. A hadifogságból visszatérőket a város megvendégeli.

— Templomrablás. Csepeli templomot kedd reggelre kirabolták. A kár nagy. Rézletes értesített legközelebb közöljük.

— A Sz. D. V. Előre Torna kör a Megyei ifjúsági testnevelő bizottság sportzakcsoportjába Smolnár István egyesületi elnököt delegálta.

A Hadirokkantak javára 1920 július hó 17-én és 18-án a Városi Színházban előadás lesz.

Egyházközségi ügyek. A róm. kath. egyházközség statisztikai és pénzügyi bizottsága 1920. július 9-én együttes ülést tartott. Az ülésen megállapított nyert, hogy az egyházközségi tagok összeírására önként vállalkozók nagyszere az összeíró-íveket ezeitig nem szolgáltatva be ismételt felhívás dacára sem. A titkárság ezután is ismételve felhívja mindazokat — ezuttal meg névszerint való megnevezés nélkül, — akik az összeírásra vállalkoztak, hogy az átvevett összeíró-íveket és nyugtákat a hivatalos órák alatt, minden Keddtől-Pentekig délelőtt 10-12 között a belvárosi Katolikus körben lévő hivatalos helyiségbe haladéktalanul szolgáltatassák vissza.

A tanács célja az volt, hogy lehetőleg önként vállalkozók szives munkájával állapítsa meg az egyházközségi tagok névsorát. Ez az egyházközségre rendkívül anyagi megtakarítást jelentett volna. Egyesek önzelen áldozatkészséggel vállalták is a terhes munkát s azt el is végezték; mások a vállalt munka eredményéről még nem számoltak be; végül az összeírás nagyobb részére önként vállalkozó mindeztideig nem akadt. Amíg a tagok összeírása meg nem történt s amíg meg nem állapítható, hogy mely jóvedelmi források állhatnak az egyházközség rendelkezésére, a rendszeres munka meg nem kezdhető, költségvetés meg nem állapítható. Ha segíteni akarunk oly intézményeknek, melyek alapvető keresztény társadalmi és hitéleti funkciót végeznek, ehhez anyagilag is megfelelően orgánizált egyházközségre van szükségünk. Az egyházközség, mint állandó jelle, a jogi személyiség és intézmény, költségvetését nem alapíthatja önkéntes alkalmi adományokra.

Ugy az ösztint és lelkesen érdeklődők, mint a mindig csak kritizálni és aggodalmaskodni tudók felvilágosítására és megnyugtatóására közöljük, hogy az egyházközség vezetősége, amennyiben azt fogja megállapítani, hogy az egyházközségbe való felvétele még mindig nem megfelelő számban jelentkeztek és hogy önként vállalkozó vállalkozókat az összeírás nem teljesíthető: bejárja az egyházközség alapszabályainak kormányhatósági jóváhagyását, ennek megtörténtevel megfelelő fizetésű állandó irodai tisztet és illetékes költségvetésű alapszabályok kényesítő erejével a katolikus közönség jól megfontolt érdekeit képviselő az egyházközség anyagi orgánizációját s így valóra váltja az anyagiaktól nem független cél kitűzéseket is. Mindaddig, amíg az alapszabályok, amelyek már régen a miniszteriumban vannak, jóváhagyva nincsenek, amíg ennek jóváhagyása után a költségelölirányzatnak megfelelő egyházközségi adókitetés és annak behajtása meg nem történt, az egyházközség vezetősége saját felelőségére költségesebb hivatali szervet nem létesíthet, sem pedig egyéb oly intézkedéseket nem tehet, amelyek az egyházközség anyagi megerősítését vonják maguk után. A titkárság.

Oroszország a pokol terma. Oroszországból svéd állampolgárok érkeztek hazá Stockholmba és elmondták, hogy Szovjetország valóságban a pokol tornáca, ahol sem a munkásoknak, sem a polgároknak nincs szabadságuk. A drágaság egyenesen melege illó. Maga az orosz munkásság is elégedetlen már Lenin erőszakos uralmával.

A zsidólány kutyája. A debreceni „Fehér Újság” írja: Az Uj Lap április 17-iki számában egy debreceni zsidólányról olvassuk, hogy kutyáját „Magyar”-nak nevezte el.

Nem sok utánjárás kellett annak megállapításához, hogy ki volt ez a zsidólány. Hebron rózsáját Geiger Hildának hívják.

A vaskendősök garázdálkodása. A vaskezesek idején ő is megtalálta a maga pu deres majmát egy zsiros képű drabális oláh tiszt személyében.

Egy alkalommal, amikor a hosszú oláh zsurok utókorjárt tartotta a Yost-cukrászdában, annyira meglepedeztet magáról, hogy magyarul jelenetet rendezett monoklis barátja mulattatására.

Vele volt bosszu szóró orosz agara is, akit Magyarjának nevezett. Azt hitte elragadtatta a mellette ülő oláh elefántot, amikor odaszólt a kutyához:

— Román tisztnek lábához Magyar.

De a kutya, már csak orosz leszármazása miatt is idegenkedve teljesítette a hírvó parancsot.

Cion berkei nem igen hivalkodik tal e merész kirohanás feldicsérelésé, tudják, hogy ez súlyos vád, mely ha a halóság fülébe jut büntetlenül nem maradhat.

„Korona tejorom” párszori használat után szepit, májfoltot, pörsest s minden arcizsítatlanságot szünteti az arcot bársónymírára és hófehérre teszi. Kapható: Szűcs Róbert gyógyszerésztárában.

KERESZTÉS DIVATRUHAZÁBAN 120 cm. széles francia opál batist NŐI RUHÁRA ÉS FÉRFI INGRE ALKALMI VÉTEL 120 MÉTERE K Városház-tér. Telefon 13.

Márom ujságírócsütöt, akik 18 életévüket betöltötték és a lapokat ritkancszerűen árusítani akarják, azonnal felvegy a MOVE-sajtóosztályára. Feljelölés: Kossuth-utcar (Városház-Move-irodájában).

A mezőgazdák és munkások figyelmét felhívjuk, hogy a mezőgazdasági munkák elvégzésére a Kossuth-utcar (Városház-Move-irodájában) elvitelem a vasuti vendéglőből olívó. Hercogh Sándor vasuti-vendéglőse.

Motoros cséplők figyelmébe! BENZINT PETRÓLEUMOT hordó tótelekben jutányos áron eladaak: GERL TESTVÉREK, Székesfehérvár, Bognár-u 1.

ITT A SZIVÁRVÁNY MOSÓEXTRAKT! (Törv. védve szabadalom bej.) Felül-mulja az eddigi összes mosószerekzitményeket! Szivárvány mosóextrakt hoz nem kell sem szappan, sem szóda. Szivárvány mosóextraktból elegendő egy kis doboz 3 kg. ruha kimosására. Szivárvány mosóextrakt vegyszertel vélemény szerint tökéletesen fertőtleníti és tisztítja a fehérneműt. Kapható mindenütt! Kis doboz ára 30 K. (Üres dobozért 3 K vissza.) Mosóereje megfelel 1 kg. legjobb minőségű mosópornak. Helyi képviselő Székesfehérvár és rajonja részére: Szántó Aladár, Jókai-utca 9. szám.

— Move-ban azandítók nagy vásározékban 143 koronától 253 koronáig. 220

Jó minőségű FESTŐ K 87 Deutch Manó és Fia divatruházában Cégulajdonos Deák Pál és Károly.

A székesfehérvári királyi járásbíróság. Pk. 3188-1920. szám.

HIRDETÉMÉN. A székesfehérvári kir. járásbíróság közhírré teszi, hogy az állítólag megsemmisült következő okirat: A Székesfehérvári Takarékpénztár által Székesfehérvárott 74 könyv 529 lapszám alatt Horváth Ferenc névre 1948 korona 71 fillérről kiállított takarékbetétí könyv megsemmisítése iránt az eljárás év. Horváth Józsefné, mint kk. Horváth Ferenc székesfehérvári lakost és t. gyámja kérelmére folyamatra tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat bírókosát, hogy a jelen hirdetémenynek a Budapesti Közlönyben történt harmadszori beiktatását követő naplót számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letele után a folyamodó kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani. Székesfehérvár 1920. június 24. napján. 238. Nozlopy s. k., kir. jbró.

ÉPÍTŐ ANYAGOK! Építőmesterek, kőművesmesterek figyelmébe! Elsőrendű hód farku tető, erépre és falitégelára azonnali szállításra felvevünk rendeléseket. Ugyancsak szállítjuk az összes építkezési anyagokat. EISLER és BÖHN építési anyagraktár Iroda: Budapest, V. Nagykorona-utca 19. Telefon 132-28.

Uránia-színház. Szerdán és csütörtökön, július hó 14 és 15-én: Jüdex ujmeghibatása II. rész, 4 felvonásban. A már lejátszott résznel még csodásabb események jönnek bemutatásra. Előadások köznapokon 7 és 9 órák, Vasárnap 5, 7 és 9 órák.

Kereskedőknek fontos! Mielőtt harisnyasüskésletét fedez, okvetlen látogassa meg az ország legnagyobb harisnya gyári-larakatát Guttmann és Fekete cégnél, — Budapest, VI. Deákter Ankerpalota. Kiadás csakis viszonteladókna. Árajánlattal készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETESEK. 217. — Jó minőségű fehéroróbor 50 literen felüli tótelekben jutányos áron kapható: Gáncs Istvánnál. Lakás: Gáz-utca 12. szám. Pincó: Turózsák 72. szám. 5-2

136. — Tyukozomvágsáti, maszozrozókat és gyógykezeséket vállalatot privát házaknál. Pétermán, Kosuth-utca 13. 10-3

213. — Két jobb mót konyhára és szobára házi segítségnek felfogadok. Kneusel alezredes méntelep. 3-2

239. — Vidéki nagyvöndöglómet elcserélném Fehérváron hasonló üzletel. Cim a kiadóba. 2-1

241. — Tejet 30-40 liter naponta átvennék Budai-ut 92. az üzletben.

242. — Gyümölcs-utóközban a méntelep szemben nagy sarokház eladó. Érteklődjön az Arpád-fürdő irodájában.

400. — Mézet, babot, gyümölcsöt, zöldségeket nagy mennyiségben vesz. Bogay, Vörösmarty-lér 2. sz. Telefonszám 108. 25-22

163. — Gyümölcsöcsfőrt, beözni való barackot, szilvát bármily mennyiségben, igen magas áron veszünk. Közponi Szeszfőző. Iroda: Szógyeny Marich-utca 1. szám. Telep: Say-télagyar mellett. 10-5

243. — Pénztár kezelő felvételt Szigetly testvéreknél. 5-1

244. — 2 darab 8 hónapos és 2 darab kisebb malac eladó. Sarló-utca 8/a. 4-1

219. — Eladó fél éves süldők, Ráca-utca végén, Kocsisánál. 3-2

230. — Budai-ut 56. szám alatt két háromnegyed éves malac eladó. 3-2

Kézművészek sorlé, fiatal eladó. Megyeház-utca 19. szám alatt. Megtekinthető d. e. 8-9-ig és d. u. 3-4-ig.

236. — Eladó egy borjastóhóm Széchenyi-utca 92. sz. 2-1

237. — Konyhalányt vagy mindeneslányt keresek. Bövebbet Klóknér könyvkereskedésben. 2-1

246. — Kisebb-nagyobb süldők eladó. Csorda- u. 12. 2-1

245. — Elveszett kedden este a csordáról fél éves malac, aki tud róla jelentse Kertalja- u. 42. szám alatt. 2-1

240. — Két darab vaslátsái malac eladó. Csapo-utca 11.

235. — József-utca 22. szám alatt egy gyermek ágy eladó.

215. — Magyarált zongora eladó. Heini, Simor-utca 37. 2-2

223. — 2 darab egy éves süldő eladó. Major-utca 1. 2-2

224. — 2 darab 4 hónapos malac eladó. Szunyog-utca 4. sz. 2-2

218. — Eladó két 12 hónapos szőke, ugyanolyan egy legszőkebb eladó. Pópop, kereskedőnél, Kúlsó-budai-ut 12.

222. — Lakás. Ki cserélné el budapesti 3 szobás lakástam 3 szobás fehérvári lakásért. Cim Gáncs, Rézsáskert.

164. — Kötő törköly, seprő és szivapálinkát vehet bárki a központi szeszfőző szövetkezetből. Előjegyzni az irodában (Szógyeny Marich-utca 1.) lehet nev. Szerdán és pénteken, pálinkatadás a sörház raktármál, szerdán és szombaton délelőtt 9-12-ig.

208. — Egy szabadon álló kőllőn-bejárta 2-3 szobás lakást keresek vasut közletem magas díjazás mellett. Ajánlatot a kiadóba. 3-3

207. — Egy igazoló és 4 drb. igazítócsihoz való kerék eladó. Forgó utca 8.

212. — Úvegcs és sima szobajót eladó. Érteklzni Mészáros tórszörmester-nél Méntelep. 3-3

Egy tanulóléány felvételt Számmer Imre könyvnyomdájában, Bástya-utca 9.

211. — Egy ház eladó a piachoz közel, nagyon szép helyen, a vedő egy kétszobás lakást kaphat. Érteklődni lehet Térmegi-tózsdeben Vörösmarty-tér.

Apolló-színház. Szerdán és csütörtökön, július hó 14 és 15-én: Romlott emberek között Detekti-dráma 4 felvonásban. Irtá Gegus D. rendőrtanácsos. Előadások: 7 és 9 órák. Saját villamostelep. — Rendes helyárak.